

巴一拿一巴

戴紹曾牧師講
彭超弟兄記



這証

經文：有一個利未人，生在居比路，名叫約瑟，使徒稱他爲巴拿巴，（巴拿巴翻出來就是「勸慰子」）徒四：36。

這巴拿巴是個好人，被聖靈充滿，大有信心，於是許多人歸服了主。徒十一：24。

所以我們同心定意，揀選幾個人，差他們同我們所親愛的巴拿巴和保羅往你們那裏去，這二人是爲我主耶穌基督的名，不願性命的。徒十五：25-26。

二人是爲我主耶穌基督的名，不願性命的。徒十五：25-26。

基督徒

(一) 標準的

①完全的奉獻：使徒行傳四章卅七節提到他的奉獻。當時教會雖小，但教會之需要却是很大，在他將全部田地出賣奉獻之前，會經過一番思考，想到教會當時之景況，能否在那種情況下繼續發展？將來教會是否能夠存在；而他並未因這些而在受攔阻，竟將全部田地賣掉，價款完全奉獻充份表現出他的信心與愛心，實是我們的榜樣。

②完全的饒恕：使徒行傳第九章記載掃羅蒙恩後被考驗的事，他本是殘害教會逼迫主之人，如今他轉變了，不但信靠了基督，而且也奉獻爲基督使用，故此他與從前的朋友同伴分離了，不再與他們有來往，但當他回到耶路撒冷時，當時的教會不肯接待他，路加記載惟有巴拿巴接待他，在此羣情不解之際，他竟敢挺身而出接待這位會迫害教會的人，各位！這樣的接待是有其更深的屬靈意義，綜觀掃羅逼迫教會時是針對任何一個信主的人，巴拿巴亦必會受到他的威脅與攻擊，如今却接待他，足證其從心裏饒恕了他，不記舊惡，過去的就讓他成爲過去，不再追念。在我們團體中或有不諒解之事，人在背後論斷我們，我們能否像巴拿巴那樣饒恕呢？抑或是口中饒恕而心中却仍記着別人的不是而乘機報復呢？

他有屬靈的眼光和信心，他見保羅是可接待的，且相信神已經揀選

外面對他的輿論如何？也許要遭遇多人的反對，懷疑和批評，但巴拿巴絲毫未受使徒態度的影響，而能勝過成見，排除困難，堅強的站住，堪稱是中流砥柱。今天我們若在輿論紛紛人均異議之中，是否會受影響？是否仍能站得住呢？這是值得我們深思的。

(二) 標準的

牧者

耶路撒冷教會聽說福音在安提阿傳開的消息，他們就選出巴拿巴打發他到安提阿去，由此可見他先前的態度并未影響他在使徒中之地位，而且證明他有好名聲，被大膽斷然的接待保羅，被人敬重。十二：24也

說他被聖靈充滿大有信心。他到了安提阿見此工作不是他自己所興的，見別人所工作興旺而不嫉妒，心中歡喜。若我們遇此情況時是

面，俟他們喜歡我們到安提阿出發，第一站到了居比路，後來這佈道團遭到困難，即馬可羅帶馬可去工作定然會失敗的，因保羅與馬可的權權也有了轉移，提到後來保羅對提摩太寫信時，才言馬可對他工作有益。但巴拿巴是勸慰子，對馬可鼓勵幫助。起頭耶路撒冷信徒之見證

(三) 標準的

教士

自耶路撒冷歸來後，他們經過禁食禱告，就成立了佈道團往外傳福音之發，是看我們的動機、態度如何；意見不

雖然當他們第二次出發時，但這不能評定他們的發，是看我們的動機、態度如何；意見不

今日早晨當我們思想巴拿巴事主的態度事蹟，也當省察自己，巴拿巴的榜

「背後說人」的治療法

約翰衛斯理著
峯譯

一、首先，「倘若你的弟兄得罪你，你就去趁著只有他和你在一個地方的時候，指出他的錯來。這第一條規則盡可能按字義實行是最好的。因此，若你親眼見到一位弟兄，一位基督徒同道犯了明顯的罪，或者是你親耳聽到的，甚至至你把他捉住是事實，那麼你的本份明白地是在第一次的機會到那裏去，若可能就「趁著只有他和你在一個地方的時候，指出他的錯來」。

與祝福的話，留心用柔和與謙遜的心說話，因爲「人的怒氣並不成就神的義」（雅各一：20）。若是他偶然被過犯所勝，或是他抵擋真理，非「溫柔的心」就不能使他明白挽回過來，仍然要用「衆水不能息滅」的那種柔和愛心的話語，如果愛不能被戰勝，那麼愛就得勝了一切，誰能說出愛的力量有多大呢？

同樣地也得避免怒氣，你雖用最坦白的話，但不要是嘲罵控告，除了愛的熱情以外什麼都不要，最要緊的是不可憎惡，或有惡念，不可有冷酷或陰沉的表示，要用親切溫和的態度與語氣，一切都是從愛心流露並且這種親切不要妨礙你用十分嚴肅與莊重的態度來陳述，盡可能用上帝的話語，因爲沒有比這更好的，並且你要記得你是在將要降臨審判活人與死人的神眼目之下。

假如你沒有一個親自向他陳述的機會，或者是不能夠接近他，你可以藉著使者來做這件事，藉著一個你倆都熟悉的朋友，因他的謹慎與正直，你就可以完全地信託他，以你的名義，用上述的愛心與態度，同樣的目的，以補足你工作上的缺欠，但要當心，你切不可出自逃避現實的心理，或者藉口以爲無法接近他，但最好是你能親自去向他說：如果眞的自己是無能爲力的話，那就必須託請他人代勞，總比無人來做要好得多呵！



(續)